

**POLITIKA NOVINE I MAGAZINI GRUPA,
BEOGRAD**

**Konsolidovani finansijski izveštaji
za 2008. godinu i
Izveštaj nezavisnog revizora**

SADRŽAJ

Strana

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA

1 - 3

KONSOLIDOVANI FINANSIJSKI IZVEŠTAJI

Konsolidovani Bilans stanja

Konsolidovani Bilans uspeha

Konsolidovani Izveštaj o promenama na kapitalu

Konsolidovani Izveštaj o tokovima gotovine

Statistički aneks konsolidovani

Napomene uz konsolidovane finansijske izveštaje



IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA

Osnivačima Politika Novine i Magazini d.o.o., Beograd

Izvršili smo reviziju priloženih konsolidovanih finansijskih izveštaja Politika Novine i Magazini d.o.o., Beograd (u daljem tekstu: „Matično društvo“) i njegovog zavisnog društva (zajedno u daljem tekstu „Grupa“), koji obuhvataju konsolidovani bilans stanja na dan 31. decembra 2008. godine i odgovarajući konsolidovani bilans uspeha, konsolidovani izveštaj o promenama na kapitalu i konsolidovani izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i napomena uz konsolidovane finansijske izveštaje.

Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje

Rukovodstvo Grupe je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih konsolidovanih finansijskih izveštaja u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji. Odgovornost rukovodstva obuhvata: uspostavljanje, primenu i održavanje internih kontrola koje su relevantne za sastavljanje i istinito prikazivanje konsolidovanih finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške; odabir i primenu odgovarajućih računovodstvenih politika i korišćenje računovodstvenih procena koje su razumne u datim okolnostima.

Odgovornost revizora

Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o priloženim konsolidovanim finansijskim izveštajima na osnovu izvršene revizije. Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi nalažu da se pridržavamo principa profesionalne etike i da reviziju planiramo i izvršimo na način koji omogućava da se, u razumnoj meri, uverimo da konsolidovani finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze.

Revizija uključuje sprovođenje postupaka radi pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i obelodanjivanjima iznetim u konsolidovanim finansijskim izveštajima. Odabrani postupci su zasnovani na revizorskom prosuđivanju, uključujući procenu rizika postojanja materijalno značajnih pogrešnih iskaza u konsolidovanim finansijskim izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške. Prilikom procene ovih rizika, revizor sagledava interne kontrole koje su relevantne za sastavljanje i istinito prikazivanje konsolidovanih finansijskih izveštaja radi osmišljavanja revizorskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o delotvornosti internih kontrola pravnog lica. Revizija takođe uključuje ocenu primenjenih računovodstvenih politika i značajnih procena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocenu opšte prezentacije konsolidovanih finansijskih izveštaja.

Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući i da obezbeđuju osnovu za izražavanje našeg mišljenja.

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak)**Osnivačima Politika Novine i Magazini d.o.o., Beograd***Osnove za mišljenje sa rezervom*

Nematerijalna ulaganja na dan 31. decembar 2008. godine iznose 1,710,958 hiljada dinara od čega se 1,570,258 hiljada dinara odnosi na nematerijalna ulaganja uneta u Matično društvo prilikom osnivanja 2002. godine, a deo od 109,791 hiljadu dinara odnosi se na ulaganja Matičnog društva uneta prilikom osnivanja zavisnog Društva 2005. godine.

Navedena nematerijalna ulaganja predstavljaju know-how, ime Politika kao i prava na dnevna izdanja i časopise i ne amortizuju se. Suprotno zahtevima MRS 38 "Nematerijalna imovina", pojedinačne vrednosti navedenih nematerijalnih ulaganja ne mogu da se identifikuju. Osim toga, Grupa nije, suprotno zahtevima MRS 36 "Umanjenje vrednosti imovine", izvršila procenu nadoknadivog iznosa nematerijalnih ulaganja sa neograničenim vekom trajanja, sa ciljem upoređenja njihovih knjigovodstvenih i nadoknadivih iznosa. Shodno tome, nismo bili u mogućnosti da se uverimo da li i u kom iznosu je potrebno izvršiti smanjenje vrednosti nematerijalnih ulaganja na teret bilansa uspeha tekuće godine.

Kratkoročni finansijski plasmani, sa stanjem na dan 31. decembar 2008. godine iznose 265,803 hiljade dinara i odnose se na potraživanje Grupe, od Future Plus d.o.o, Beograd. Potraživanje Grupe od Future Plus d.o.o, Beograd, dužnik osporava u potpunosti duži niz godina i do datuma ovog izveštaja Grupa nema usaglašeno stanje sa Futurom Plus d.o.o, Beograd. Grupa nije na dan 31. decembar 2008. godine, obezbedila ispravku vrednosti navedenog potraživanja. Na taj način, kratkoročni finansijski plasmani su precenjeni, a rezultat potcenjen za iznos od 265,803 hiljade dinara.

Obaveze iz poslovanja sa stanjem na dan 31. decembar 2008. godine iznose 270,705 hiljada dinara, od čega se iznos od 141,020 hiljada dinara odnosi na obaveze Matičnog društva prema osnivaču WAZ, Nemačka, a iznos od 101,574 hiljada dinara na obaveze Matičnog društva prema dobavljačima u inostranstvu. Obaveza prema osnivaču nije usaglašena na dan 31. decembar 2008. godine. Osim toga Grupa nema usaglašena stanja sa dobavljačima u inostranstvu. Nismo bili u mogućnosti da se nezavisnom potvrdom salda i alternativnim postupcima revizije uverimo u realnost iskazanih obaveza prema dobavljačima u inostranstvu i obaveza prema osnivaču.

Odložena poreska sredstva na dan 31. decembar 2008. godine iznose 156,234 hiljade dinara, dok odložene poreske obaveze na dan 31. decembar 2008. godine iznose 36,057 hiljada dinara. Grupa nije izvršila pravilan obračun odloženih poreza u skladu sa MRS 12 „Porezi iz dobitka“ Po obračunu revizora na dan 31. decembar 2008. godine Grupa ima odložene poreske obaveze u iznosu 143,401 hiljadu dinara. Na taj način odložena poreska sredstva su precenjena za 156,234 hiljade dinara, odložene poreske obaveze podcenjene za 107,344 hiljada dinara, a rezultat ranijih godina manje iskazan za 263,578 hiljada dinara.

Mišljenje sa rezervom

Po našem mišljenju, osim za efekte koje na konsolidovane finansijske izveštaje imaju pitanja navedena u prethodnim pasusima, konsolidovani finansijski izveštaji prikazuju istinito i objektivno, po svim materijalno značajnim pitanjima, finansijsko stanje Grupe na dan 31. decembra 2008. godine, kao i rezultate njenog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji.

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak)**Osnivačima Politika Novine i Magazini d.o.o., Beograd*****Mišljenje sa rezervom (Nastavak)***

Ne izražavajući dalje rezerve u odnosu na dato mišljenje skrećemo pažnju na sledeće:

Uvidom u zemljišno knjižni uložak br. 1938 izdat 5. aprila 2007. godine, na katastarskoj opštini Krnjača, Matično društvo je upisano kao nosilac prava vlasništva na 1/2 Zgrade upisane kao Dorada sa ekspedicijom, Pančevački put br. 47a a na drugom delu je upisana Politika a.d. Beograd. Navedeni građevinski objekat ima sadašnju vrednost 219,259 hiljada dinara i unet je kao osnivački ulog prilikom osnivanja zavisnog društva ali je i dalje kao nosilac prava vlasništva upisano Matično Društvo.

Na dan 31. decembra 2008. godine ukupna vrednost sudskih sporova u kojima se Grupa javlja kao tuženi iznosi 149,000 hiljada dinara. Na ime obaveza po osnovu sudskih sporova za koje je izvesno da će biti izgubljeni prema specifikaciji dostavljenoj od strane advokatskih kancelarija koje zastupaju Grupu, rukovodstvo Grupe je donelo odluku o rezervisanju iznosa od 59,000 hiljada dinara. U skladu sa tim, ukupan iznos potencijalnih gubitaka koji mogu prosteći iz sudskih sporova koji se vode protiv Grupe, a za koje nije formirano rezervisanje u poslovnim knjigama Grupe, procenjen je na iznos od 90,000 hiljada dinara, ne uzimajući u obzir eventualne efekte po osnovu zateznih kamata.

Beograd, 7. maj 2009. godine


Milovan Popović
Ovlašćeni revizor